

Családunk hulladékai

Korunk egyik nagy problémája a rengeteg hulladék. Elég csak a házukban körülnézni és egyből megértjük, miért olyan égető probléma a felesleges szemét.

De mi is az a hulladék? A hulladék definíciója szerint „Bármely anyag vagy tárgy, amelyről birtokosa megválnik, megválni szándékozik vagy megválni köteles.”

Hulladék rendkívül sokféle módon keletkezhet. Egy átlagos háztartásban a főzésnél megpucolják a zöldséget, kivágják a rohadt részeket, a nem felhasználható húsdarabokat és egyéb ételdarabkákat kidobják. Aztán észrevesszük, hogy a hús romlott, a kenyér penészes, sok terméket már nem lehet felhasználni. Ha valamilyen termék tönkremegy, kidobják. Egy idő után pedig azt vesszük észre, hogy a kukák megteltek felesleges hulladékokkal.

Egy háztartásban keletkezhet élelmiszeri, háztartási és elektronikus hulladék. Az élelmiszerhulladékkal nincs különösebb baj: a maradékokat elbontja a természet, megeszik az állatok, a megmaradt ételeket visszatesszük a hűtőbe, hogy majd később elfogyasszuk. A háztartási hulladékoknál csak arra kell ügyelni, hogy (ha van rá lehetőség) szelektíven gyűjtsük őket. Az ilyen jellegű hulladék keletkezését a felesleges költségek csökkentésével tudjuk csökkenteni. Az elektronikai hulladékok a legveszélyesebbek. Soha nem szabad a vegyes hulladékok közé dobni. Az elektronikai hulladékok rengeteg veszélyes anyagot tartalmazhatnak, ezért a gyártóknak be kell őket gyűjteniük és speciálisan fel kell dolgozniuk. Különösen veszélyesek az elemek és akkumulátorok. Évi több mint 1 millió ilyen hulladék keletkezik, amik a mérgező fémek miatt veszélyes hulladékoknak számítanak. Még régen regisztráltam egy kvíz oldalra, és már régen nem használom. Azonban mind a mai napig kapok napi szinten egy levelet. A virtuális hulladék talán nem tűnik akkora problémának, mint az úgymond rendes hulladék, azonban nagyon is az. Ahhoz, hogy az online programok és levelezések működni tudjanak, drágán és környezet szennyezően létrehozott energia kell. A levelezések háromnegyede spam, ami évente több tíz milliárdos károkat okoz.

Nálunk otthon az ételszemetet egy rendkívül egyszerű módszerrel tüntetjük el: tartunk két húsevő és egy növényevő állatot, amelyek megeszik a megmaradt ételeket. A tusfürdők és samponok műanyag flakonjait úgy csökkentettük, hogy házilag szappanokat készítünk, amihez ugye nem kell műanyag flakon.

Szerencsére szelektíven gyűjtjük a hulladékot. A papír hulladékot például külön gyűjtjük a házuk melletti kamrában. Ennek ellenére folyamatosan egyre több szemét keletkezik, így a kukások mindig teljesen megtelt kukákat találnak a házuk előtt.

A legtöbb hulladék a padlásunkon van: használt játékok, üvegek, haszontalan vackok, poros kanapé, egy számítógép... A lakásban a fő hulladék típus a papírok, azon belül is a rajzok és írások. Ugyan nem keletkeznek olyan gyorsan, sőt mostanában egyáltalán nem keletkeznek, minden rajzot, amit valaha rajzoltunk, és minden írást, amit valaha irtunk, megtartunk. Ilyen jellegű papírokat, egyet sem dobunk ki, hanem az asztalomban tároljuk, nem kis helyet elfoglalva.

Tisztán látszik tehát, hogy a hulladékprobléma ellen tenni kell. Szerintem a probléma megoldásának legjobb módja az, hogy ha az emberek csak annyi dolgot vennének, amennyire

szükségük van, nem szemetelnének (ez egyértelmű), sokkal több újrahasznosító és hulladék feldolgozó üzemet kellene építeni. De van egy sokkal egyszerűbb megoldás is: ha az űrbe, ahol senkit nem zavarunk, felküldenénk a felesleges hulladékot, így a Föld egy sokkal tisztább hely lenne. De minden módszernél fontosabb, hogy kezdjünk el szelektíven gyűjteni, és elkerülni a felesleges hulladék keletkezését, mert a változás mindig egy embernél kezdődik és végül az egész világ megváltozik. Nekem ez a véleményem a családi és globális szemérről.

Végzőként pedig körbe néztem az asztalomon, hulladékokat keresve. Hát találtam is: elsőnek itt van egy joghurtos doboz, aztán egy papír fecni, egy nem működő telefontöltő, három zsebkezdős zacskó, egy papír vázlat erről az esszéről, egy hímes tojás, egy rossz körző, egy pénztárca tizenhat buszjeggyel és egy elromlott USB-kulcs.

Vargha Balázs Krisztián